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0 ≦ θ < 2πのとき，θの関数を次のように定義する．

y = − cos 2θ +
√
3 sin 2θ − cos θ −

√
3 sin θ

このとき，次の問いに答えよ．

(1) yが実数 a, b, c, kを用いて

y = as2 + bs+ c, s = cos θ + k sin θ

と表されるとき，a, b, c, kの値をそれぞれ求めよ．

(2) y ≦ 0を満たす θの範囲を求めよ．
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【答】

(1) a = 1, b = −1, c = −2, k =
√
3

(2) 0 ≦ θ ≦ π, 5
3
π ≦ θ < 2π

【解答】
y = − cos 2θ +

√
3 sin 2θ − cos θ −

√
3 sin θ …… (∗)

(1) s = cos θ + k sin θ を y = as2 + bs+ cに代入すると

y = a(cos θ + k sin θ)2 + b(cos θ + k sin θ) + c

= a(cos2 θ + 2k sin θ cos θ + k2 sin2 θ) + b cos θ + bk sin θ + c

= a
(
1 + cos 2θ

2
+ k sin 2θ + k2 1− cos 2θ

2

)
+ b cos θ + bk sin θ + c

= a− k2

2
cos 2θ + ak sin 2θ + b cos θ + bk sin θ + c+ a+ k2

2
…… (∗∗)

となる．(∗)と (∗∗)は一致するから

a− k2

2
= −1 …… 1⃝

ak =
√
3 …… 2⃝

b = −1 …… 3⃝
bk = −

√
3 …… 4⃝

c+ a+ k2

2
= 0 …… 5⃝

3⃝, 4⃝, 2⃝, 5⃝より

b = −1, k =
√
3, a = 1, c = − 1 + 3

2
= −2

であり，これは 1⃝を満たす．
よって

a = 1, b = −1, c = −2, k =
√
3 ……（答）

である．
(2) s = cos θ +

√
3 sin θ とおくと，(1)より

y ≦ 0 ⇐⇒ s2 − s− 2 ≦ 0

(s+ 1)(s− 2) ≦ 0

∴ − 1 ≦ s ≦ 2 …… 6⃝



2

である．s = 2

( √
3
2

sin θ + 1
2
cos θ

)
= 2 sin

(
θ + π

6

)
であるから

6⃝ ⇐⇒ −1 ≦ 2 sin
(
θ + π

6

)
≦ 2

− 1
2

≦ sin
(
θ + π

6

)
≦ 1

0 ≦ θ < 2π より π
6

≦ θ + π
6

< 13
6

π であるから

π
6

≦ θ + π
6

≦ 7
6
π, 11

6
π ≦ θ + π

6
< 13

6
π

∴ 0 ≦ θ ≦ π, 5
3
π ≦ θ < 2π ……（答）

である．


